



« Поднять Магнитку в одиночку, без поддержки сильной, профессиональной команды единомышленников, было бы невозможно. Мне повезло – с первых дней директорства меня окружали люди, душой болеющие за город и комбинат. Каждый из членов моей управленческой команды развивал своё направление и выполнял сложнейшие задачи. Для них ММК тоже был личным делом и высочайшей ответственностью – перед многотысячным коллективом и самим собой. Как руководителю, мне было важно не только правильно выбрать направление развития предприятия, но и создать команду профессионалов, которая бы понимала меня с полуслова и которой бы я доверял. И это мне удалось. У нас было немало тяжёлых дней, но если в каждом руководящем кресле сидит самый талантливый из всех, кто его достоин, удача обязательно улыбнётся. Оценки каждому из нас ставят Магнитка и комбинат... »

Виктор Рашников

Окончание.  
Начало на стр. 7.

### Время Рашникова

#### 2012

- в ЭСПЦ произведена десятиmillionная тонна стали;
- ККЦ выпустил 150-миллионную тонну стали с момента пуска первого конвертера;
- пущена в строй вторая очередь комплекса холодной прокатки – стан «2000» в ЛПЦ № 11, в церемонии участвовал президент России В. В. Путин;
- в аглоцехе выпущена 650-миллионная тонна агломерата с момента пуска первой аглофабрики ММК.

#### 2013

- ММК признан победителем всероссийского конкурса «Лучшие российские предприятия. Динамика и ответственность» в номинации «Экологически ответственный бизнес»;
- инновационные разработки ММК получили золотую и серебряную медали на Международном салоне изобретений и инновационных технологий;
- завершилась реконструкция доменной печи № 6;

- по территории ММК прошла часть маршрута эстафеты олимпийского огня.

#### 2014

- в энергоцехе пущен в эксплуатацию комплекс по обезвоживанию шламов ККЦ;
- запущены в работу электрофильтр и система аспирации литейных дворов доменной печи № 6;
- ММК произвёл рекордный за всю историю компании объём проката с покрытиями – 1,3 миллиона тонн.

#### 2015

- на стане «2000» холодной прокатки выпущена пятимиллионная тонна продукции с момента пуска стана;
- завершилась реконструкция доменной печи № 8;
- ММК стал победителем всероссийского конкурса «Лучшие российские предприятия. Динамика и ответственность» в номинации «За высокую социальную ответственность»;
- на ПВЭС вошла в строй новая турбовоздуховодная машина № 8;
- в доменном цехе выплавлена шестисотмиллионная тонна чугуна;
- в аглоцехе введена в строй первая поглотительная установка сероулавливающей установки № 2;

- начала работу программа «Безопасность 24/7», направленная на формирование у работников ММК привычки работать с соблюдением требований безопасности.

#### 2016

- на Балтийском заводе состоялся спуск на воду головного атомного ледокола «Арктика»; металл для корпуса самого большого в мире и самого мощного ледокола поставил ММК;
- открылся после реконструкции сквер 50-летия Магнитки, средства на ремонт и благоустройство были выделены председателем совета директоров ОАО «ММК» Виктором Рашниковым;
- стан «2000» горячей прокатки выпустил рекордный объём горячего проката за всю историю агрегата – пять миллионов 948 тысяч тонн;
- совместно с ОАО «ММК-МЕТИЗ» началось создание ООО «ММК-ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПАРК».

#### 2017

- вошёл в эксплуатацию АНГЦ № 3 в ЛПЦ № 11;

- в электросталеплавильном цехе реализован проект по реконструкции газоочистных установок;

- введены в эксплуатацию системы аспирации литейного двора доменных печей № 9 и 10;

- ММК приступил к реконструкции системы оборотного водоснабжения с расширением резервуара-охладителя;
- ММК принял участие в озеленении Магнитогорска.

#### 2018

- ММК стал победителем всероссийского конкурса «Лучшие российские предприятия. Динамика и ответственность» в номинации «За развитие кадрового потенциала»;

- в Республике Татарстан состоялась церемония запуска сервисного металлоцентра «ММК-Джошкунуз-Алабуга»;

- в цехе рудообогатительных фабрик ГОП запущена в эксплуатацию установка по обогащению шламов шламохранилища № 2.

#### 2019

- ММК по инициативе председателя совета директоров Виктора Рашникова выделил помощь жителям дома по проспекту Карла Маркса, пострадавшим от взрыва бытового газа;
- на ЦЭС введён в строй новый турбогенератор;

- толстолистовые станы «4500» и «2350» достигли знакового рубежа – 50 миллионов тонн проката с момента запуска на ММК;
- Индустриальный парк ММК вошёл в топ-30 рейтинга инвестиционной привлекательности индустриальных парков и особых экономических зон;

- в присутствии президента РФ В. В. Путина пущена в строй аглофабрика № 5, аналогов которой в стране нет;

- ММК стал лауреатом всероссийской туристической премии «Маршрут года» – за реализацию проекта по развитию промтуризма;
- ММК выступил организатором первого этапа Кубка мира по сноуборду, который проходил в горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск».

#### 2020

- в связи с началом эпидемии коронавируса председатель совета директоров ПАО «ММК» Виктор Рашников принял решение о выделении 500 миллионов рублей на финансирование противови-

русных мероприятий и поддержку наименее защищённых категорий граждан;

- в ЛПЦ № 4 после реконструкции пущен в работу стан «2500» горячей прокатки, которому присвоено имя директора ММК Анатолия Старикова.

#### 2021

- продолжается строительство комплекса коксовой батареи № 12;
- введён в строй после реконструкции стан «1700» в ЛПЦ № 5;
- ММК принял участие в финансировании работ по установке стелы «Город трудовой доблести» в сквере Слава Магнитки;

- указом президента РФ В. В. Путина ММК удостоен почётного знака «За успехи в труде»;

- состоялась церемония закладки символического первого камня в основание объектов парка Притяжение, инициатором строительства которого выступил председатель совета директоров ММК В. Ф. Рашников.

#### 2022

- в агломерационном цехе запущена в работу обновлённая агломашина № 12 аглофабрики № 3;

- в ККЦ проведена реконструкция пылегазоулавливающих установок;
- открыта первая очередь парка Притяжение.

#### 2023

- сталеплавильному производству ММК исполнилось 90 лет. За это время было произведено 873 миллиона тонн стали;

- пущены в эксплуатацию два первых блока коксовой батареи № 12;
- открыта вторая очередь парка Притяжение.

### Время выбрало нас Команда Рашникова

Каждая директорская команда складывается и работает в определённых условиях. Команда Рашникова сформировалась в эпоху резких экономических перемен, когда многие направления деятельности только появлялись и специалистам нередко приходилось быть первопроходцами в решении того или иного вопроса. Тогда и зародился фирменный стиль работы команды Рашникова – чёткий, профессиональный, нацеленный не только на конкретный результат, но и на перспективу.

Продолжение следует.

Елена Брызгалина

